
Gemeinde Lähden Herzlake, den 02.03.17  

 
 

Niederschrift 
 

über die Sitzung des Gemeinderates 
am Montag, dem 20.02.2017, 19:30 Uhr, 

Grund- und Hauptschule Holte, Schulstraße 13, 49774 Holte-Lastrup. 

 
 
I 

 
Anwesend:  
 
Ratsmitglied 
Herr Peter Diekmann  
Frau Beate Dulle  
Herr Klaus Groß-Thedieck  
Herr Daniel Hüßing  
Herr Manfred Jürgens  
Herr Georg Keller  
Frau Maria Lau  
Herr Paul Löffler-Eiffler  
Frau Hildegard Miels  
Herr Ulrich Ostermann  
Herr Ludger Siemer  
Herr Franz Strüwing  
Herr Rudolf Völker  
Herr Andreas Westermann  
Herr Johannes Wolters  
 
von der Verwaltung 
Herr Ludwig Pleus  
Frau Brigitte Schröder  
 
 

II 
 
 

Die Tagesordnung wurde wie folgt beraten: 
 
 
 
Punkt  1 der Tagesordnung: Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsmä-

ßigen Ladung, der Tagesordnung und der Beschluss-
fähigkeit 
 

Der Vorsitzende eröffnete die Sitzung mit der Begrüßung der Anwesenden. Die Mitglieder 
des Gemeinderates wurden durch Einladung vom 13.02.2017 zu der Sitzung eingeladen. Die 
ordnungsgemäße Ladung, die Tagesordnung und die Beschlussfähigkeit wurden festgestellt.  
 
Punkt  2 der Tagesordnung: Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung vom 

20.01.2017 
 

Der Vorsitzende stellte fest, dass allen Mitgliedern die Niederschrift über die Sitzung vom 
20.01.2017 zugestellt wurde. Einwendungen gegen Form und Inhalt wurden nicht erhoben. 
Die Niederschrift wurde einstimmig genehmigt. 
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Punkt  3 der Tagesordnung: Bauleitplanung der Gemeinde Lähden, Bebauungsplan 

Nr. 35 "Am hohen Garten, 1. Erweiterung", 1. Ände-
rung, Beschlussfassung über die vorgetragenen An-
regungen und Satzungsbeschluss 
Vorlage: 2016/0864 
 

Der Entwurf des Bebauungsplanes Nr. 35 „Am hohen Garten, 1. Erweiterung“, 1. Änderung 
mit den textlichen Festsetzungen, der örtlichen Bauvorschriften und den Hinweisen, sowie 
die Entwurfsbegründung haben in der Zeit vom 09. August 2016 bis zum 09. September 
2016 öffentlich zu jedermanns Einsicht im Rathaus Herzlake ausgelegen. Aus der Bevölke-
rung wurden keine Anregungen vorgetragen. 
 
Gleichzeitig wurden die Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange an der Planung 
beteiligt. Gemäß § 4 Abs. 2 BauGB wurden Anregungen von folgenden Fachdienststellen 
vorgetragen: 
 
Landkreis Emsland, Meppen 
EWE Netz GmbH, Haselünne 
Trink- und Abwasserverband „Bourtanger Moor“, Meppen  
Unterhaltungs- und Landschaftspflegeverband 99 „Untere Hase“, Meppen 
 
Alle übrigen Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange haben keine Anregungen 
vorgetragen bzw. sich innerhalb der vorgegebenen Frist nicht geäußert. Bei den letztgenann-
ten Dienststellen ist davon auszugehen, dass Anregungen nicht vorgetragen werden. 
 
Die Anregungen der Fachdienststellen und die Abwägungsvorschläge hierzu sind lagen allen 
Ratsmitgliedern vor. 
     
Der Rat beschloss einstimmig, den Abwägungsvorschlägen zuzustimmen. Der Bebauungs-
plan Nr. 35 „Am hohen Garten, 1. Erweiterung“, 1. Änderung mit den textlichen Festsetzun-
gen, der örtlichen Bauvorschriften und den Hinweisen, wird gemäß § 10 Abs. 1 i. V. mit § 13 
a BauGB als Satzung beschlossen und die Begründung hierzu. 
 
 
Punkt  4 der Tagesordnung: Mitteilungen, Anfragen und Anregungen 

 
Es lagen keine Wortmeldungen vor. 
 
 
 
 
 
  

 
Strüwing Schröder Pleus 
Bürgermeister Protokollführerin  Gemeindedirektor  
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